

抗擊 新冠肺炎



美國的新冠肺炎疫情再趨嚴重，前日新增超過4.1萬宗確診個案，再創疫情爆發以來單日新高；多達29個州份、特別是西部及南部州份，均出現新一波疫情，最先解除封城措施的得州，州長阿博特前日決定煞停新一輪重啟計劃。美國疾病控制及預防中心(CDC)則推算，美國實際感染人數或超過2,000萬，相當於現有數字



根據約翰霍普金斯大學統計，美國截至昨日的確診人數達242萬，死亡人數累計逾12.4萬。全國的單日新增病例近日均在3萬宗以上。

疾控：實際或超2000萬人中招 為現有10倍

美單日增逾四萬新症

得州煞停解封



得州醫護為民眾做病毒測試。法新社



紐約機場屏幕顯示全國疫情嚴重地區。美國前日新增逾4萬宗個案，多達29個州份出現新一波疫情。美聯社

疫情重災區逐漸從紐約等大都市，轉移至西部及南部州份，包括人口較疏落的郊外地區，亞拉巴馬、亞利桑那、愛達荷、密西西比等多個州份，本周均錄得破紀錄病例增幅。雖然新症數字上升與增加病毒檢測量有一定關係，不過檢測中呈陽性結果的百分比亦有增加趨勢。

多州暫停放慢重啟

得州是最早推動重啟經濟活動的州份之一，但當地衛生部門前日收到達5,596宗新確診患者報告，相較10日前僅約1,200宗新病例，疫情明顯轉趨嚴重。阿博特前日發表聲明，指出由於近期確診及住院人數均有所上升，決定暫停解封措施，呼籲民眾留在家中、戴口罩及保持社交距離。阿博特表示不希望得州要走向回頭路，關閉所有商戶，暫停重啟將有助遏止疫情蔓延。

籲年輕人主動檢測

CDC前日亦公布統計數據，指出美國內實際感染新冠肺炎的人數，或達1,650萬至2,640萬人。官員解釋，從全美各地收集的血清測試顯示，每有一人確診新冠肺炎，就有10個血清樣本內有病毒抗體，根據此10比1的比例，以及目前約230萬至240萬人確診的數字來推算，便可得出約2,000萬的數字，相當於美國整體人口的5%至8%。

CDC主任雷德菲爾德指出，全國各地的感染率未必相同，部分州份可能只有不足2%人口有抗體，意味大部分人仍容易感染新冠肺炎，紐約等都市則有較高比例人口有抗體。官員建議，沒有病徵，但經常與易感染群體接觸的年輕人，應主動接受檢測，以免將病毒傳播。

路透社/美聯社/法新社



得州州長阿博特前日決定煞停新一輪重啟計劃。美聯社

50萬人海灘消暑 英增警防疫擴散

英國前日迎來今年最炎熱一天，倫敦西部的希思羅機場錄得攝氏33.3度高溫。許多民眾不願隔離措施限制，紛紛前往海灘和公園消暑。衛生官員擔憂大量人群聚集，將令爆發風險驟增，有地方議會已宣布為「重大事件」，以投入更多資源包括警力應對，並呼籲民眾不要再前往海灘。英國衛生大臣夏國賢表示，他知道民眾在禁足令期間很辛苦，雖然政府很不願意這樣做，但若情況失控，政府有權關閉海灘。

阻塞交通 垃圾成嘔

近日多達50萬民眾湧到英國南部伯恩茅斯一帶的海灘，他們不單未有遵守防疫指引，更造成秩序混亂，人群非法泊車阻塞交通，並丟棄多達33噸垃圾，以及醉酒毆鬥鬧事。海灘爆發的情景令英國首席醫療官惠蒂感到不安，他在twitter警告隔離措施尚未放寬，疫情仍在蔓延。民眾若不保持安全社交距離，將面臨防疫風險，「我們需要在保障大家安全的前提下享受陽光」。

伯恩茅斯市議員萊德亦對大量遊客擠滿海灘感到震驚，表示遊人不負責任的行為，令當局別無選擇，只能宣布為「重大事件」，並啟動緊急應變措施，強調當局已竭盡所能提供服務，嘗試保護每一人的安全。警方指當地正面對公共衛生危機，他們已加強巡邏及驅趕違規人士，以及在火車站和高速公路出口設置「過度擁擠」的告示牌。

美聯社/路透社/法新社



英國50萬民眾湧到伯恩茅斯一帶海灘消暑。美聯社

日新增確診逾百 東京病例續高企

日本政府上月25日解除在全國實施的「緊急事態宣言」，但新冠肺炎確診個案持續上升，昨日更錄得逾百宗確診，是自5月9日以來最多，其中東京都單日新增54宗病例，當中40宗是20歲至40歲的年輕人，累計確診直逼6,000宗。

政府指非第二波疫情

《產經新聞》報道，東京都近一個月新增788宗確診，佔全國同期約1,500宗的超過一半。東京醫科大學教授濱田篤郎指出，政府

宣布解封後，對疫情有所鬆懈，感染人數也隨之上升。酒店、夜店甚至工作場所均出現群組感染，當局必須對來源不明的病例保持警戒，防止疫情持續擴散。不過東京知事小池百合子稱，重症患者人數未有顯著上升，並列舉專家意見，指目前並非第二波疫情，無須採取額外措施。

疫情肆虐令不少日本民眾人心惶惶，名古屋一名男子3月29日在當地一間售賣家電的商店，向店員謊稱自己感染新冠病毒，令店家被迫停業進行消毒。檢方起訴該名男子涉嫌妨害

業務罪，名古屋地方法院昨日審理此案，被告聲稱當時飲醉酒，只想開玩笑，法官指被告的行為對社會造成嚴重影響，判處入獄10個月。

綜合報道



東京一家酒店員工為顧客測量額溫。路透社

巴西總統疑中招 或第三度檢測

拉丁美洲的新冠肺炎疫情繼續蔓延，重災區巴西的衛生部表示，前日新增近4萬宗確診病例和1,141人病故，全國累計逾122.8萬宗確診、5.4萬人死亡。據路透社報道，總統博爾索納羅前日曾檢測新冠病毒呈陰性反應，但他前日稱，他先也許感染新冠病毒，可能將再採檢一次。

博爾索納羅前曾表示，他兩度檢測呈陰性，然而他以法律途徑阻止公布醫院採檢結果，令外界質疑他是否已經染疫。

墨西哥財長確診

另一疫情嚴峻的拉美國家墨西哥前日新增6,104宗確診，累計確診突破2.5萬宗，合共25,060人死亡，但墨西哥

政府表示，實際感染人數可能較通報的確診人數為高。墨西哥財政部長埃雷拉前日確診感染，顯示當地疫情直逼總統奧布拉多爾的決策核心圈。埃雷拉是奧布拉多爾的親信之一，也是內閣檢測呈陽性的最高級官員，他在twitter發文稱自己只有輕微症狀，「從現在開始，我將自我隔離，繼續執行公務，在家辦公。」路透社報道，有影片顯示埃雷拉日前在總統府所在的國家宮，站在奧布拉多爾身旁，一周前的照片也可見兩人站得很近說話，而且均未依照公共衛生專家的防疫建議戴上口罩。



博爾索納羅資料圖片

世衛仍需逾200億抗疫

世界衛生組織昨日發表聲明，表示世衛在領導全球抗疫上，未來12個月仍需要313億美元(約2,426億港元)經費，用於協助各國的病毒檢測、治療和研發疫苗工作。

世衛在聲明提到，已成功籌得34億美元(約264億港元)，但仍欠缺279億美元(約2,162億港元)資金，其中137億美元(約1,062億港元)為「緊急需要」。款項將用於在明年中前，向中低收入國家提供5億份病毒檢測工具及2.45億劑疫苗，另外亦將提供20億劑疫苗，其中10億劑預留予中低收入國家。

德國衛生部長施潘前日到訪瑞士時，宣布將今年資助世衛的金額增至5億歐元(約43.5億港元)，他表示遏制疫情需全球合作，單打獨鬥只會失敗。法國衛生部長韋朗在同一記者會上亦宣布，為世衛在里昂的一處研究中心提供9,000萬歐元(約7.8億港元)資金，並將資助世衛金額增至5,000萬歐元(約4.4億港元)。

綜合報道